

“从职院深造出来就不一样”

唐钦珂:学得一技之长,月月高工资

□记者 熊大平

唐钦珂,2013年从咸宁职业技术学院技师学院毕业,现在是咸宁南玻玻璃有限公司的一名普通员工。虽然毕业才一年,但很受领导同事的好评,每月能挣三四千元,这在四年前,是唐钦珂自己以及家人都无法想象的。

从初中开始,唐钦珂就很调皮,学习不拔尖,但很聪明。可是到初三下学期玩心很重的他对学习越来越没有兴趣,直到初中毕业之后,也不想继续学习。在青春期叛逆心理下,他选择了步入社会。

可是社会的竞争是残酷的,没有学历,又是未成年,想找一份满意的工作很难。他先后做过网管,后来还在武汉一家物流公司当搬运工。没有夜班,但是每天上班就是不停的将货从一个仓库搬到另一个地方,或者装车。早上一上班就是汗流浃背,武汉的夏

天格外的热,“你要知道衣服就从来没干过。因为未成年,连身份证都不敢给别人看。”唐钦珂每当回忆起那段打工的日子,仍然记忆犹新。

2010年的夏天,他回家休息,无意中妈妈向他介绍了咸宁职业技术学院,建议他去看看。也许是经历了职场的残酷,他很坦然的去学校了解情况。在那个夏天,他决定重返学校继续学业。

当年9月,唐钦珂进入咸宁职业技术学院中专部(现在咸宁职业技术学院技师学院),因他之前的表现,老师对他格外关注。为了督促他好好学习,老师针对他爱好的体育任命他为体育委员。唐钦珂也因此严格要求自己,认真学习。数控专业动手操作课程比较多,摆脱了语数外的基础,加上灵活的头脑,他学起来很轻松。两年的校内专业

学习,唐钦珂变化很大,还多次受到老师的表扬。

学校就业办的老师现在还在对这些毕业生就业进行跟踪了解,和唐钦珂同一批次进入南玻有限公司的同学有30多个,老师收到的工资条中,唐钦珂的工资长期位居前列。“这在计件算工资的模式下,需要对工作的热爱,和主动加班的热情,才能实现高收入。”一位负责毕业生就业工作的老师说道。

说起目前的工作状态,唐钦珂说和四年前的生活状态相比,至今让自己无法相信。但对于目前自身中职的学历水平,他表示还要继续学习,“学无止境,文凭不一定最重要,但是学习永远不能停止。”唐钦珂表示,将在自己的工作岗位上继续学习。

上中职圆了儿时梦

程元:继续深造,争取拿本科文凭

□记者 熊大平 通讯员 刘旭



程元是原咸宁卫校助产专业学生,说起上卫校,她表示源于自己儿时的梦想和坚持。

程元初中成绩中等,中考发挥不好,没有考上当地的一中。当时妈妈就要她复读,再考高中;或者上普高,将来参加高考上大学。可是这一切都是妈妈的意愿,程元没有信心参加高考,不断做妈妈的思想工作。

“上高中压力太大了,以我的基础上个好大学完全不可能,还不如上中职,有一技之长也不错啊!”程元对妈妈说,被逼着上高中,完全学不好,与其这样,还不如学一门自己感兴趣的专业。

自己劝说妈妈,还找来上班的姐姐做妈妈工作,最初也支持她上高中的姐姐,最后也被她说服。决定上中职后,她很坚定的选择了医学类。

“既然不能当医生,读中职当个护士也挺好的呀!”说起程元的想法,在小时候就已经根植于心。

程元小时候经常在电视里看到很多医生救死扶伤的故事,很受启发,并暗下决心要好好学习将来当医生。也经常和小朋友玩过家家的游戏,自己扮演的永远都是那个给小朋友看病的医生。在游戏

中给小朋友“看病”的医生给了她深厚的体验感受。

进入中职以后,书面知识是比较枯燥的,曾经让程元有点失望。但路是自己选的,生性倔强的程元,踏实地按照老师的要求先背记专业理论知识,实践课积极动手动脑,直到后来学习打针,先是给仿真人注射,后来为了检验个人“一针见血”的注射水平。程元和同学间相互找血管练习注射,静脉、皮下、皮内、肌肉等注射都要自己反复练习,亲身体会。

实习前为了练好注射基本功,程元已经不知道注射了多少次。要想有机会练习,就得先把自已给同学当实验对象,有时同学下手重,有时真的让她疼痛难忍。有了自己的反复练习,才有后来在江苏医院实习时,成熟的表现。在门诊的这几个月,她已经能熟练的给病人输液,每当得到患者的夸奖和感谢时,也是她最开心的时刻。

目前的程元正在着手工作,一边在进行学历深造,再过三年她就能拿到成人本科文凭,“文凭是门槛,更重要的是在实践中学习本领。”程元表示,自己的梦想已经实现,未来她还要继续学习,争取在自己的专业上走得更远、更好。

青蛙的选择

只井底之蛙对造物主说:“请你帮助我们离开这个巴掌大的地方吧。”造物主说:“行,现在有两条路供你们选择:一是给你们延长二十年的寿命,你们大概要花十年的苦功练习跳跃之功,等有朝一日依靠双腿的力量跳出井底,则可以自由生活在广阔的大地;二是用你们的双腿换取一双翅膀,能像鸟一样飞翔,但是必须一直飞下去,不能有片刻停息,落地之时则为死亡之刻。”

甲蛙选择了第一条路,乙蛙选择了第二条路。十年后,甲蛙凭借健壮的双腿,终于跃出井底,放眼四周时,发现乙蛙正躺在井口不远处呻吟,看样子已无生还的希望。原来,失去双腿的乙蛙,以为拥有翅膀就可以弥补自身的缺陷,很是庆幸地享受着飞翔带来的快乐。但是时间一长,它感觉到无休止的飞翔非常单调乏味。最后,它下定决心,明知落地即亡,也让拍打着的翅膀停了下来。

故事中橘枳之变是被动的,好心人移栽的主观出发点是好的,目的是想让淮北之人也能在家门口吃上可口的香橘,可事与愿

违。而青蛙的选择是主动的,主观上是不愿仅仅只做一只井底之蛙,他们也能追求更好更广阔的天地,可无论青蛙怎么努力,迎接他的依然是铩羽而归。

从两则故事当中我们得到一个珍贵的启示:能“取人之长,补己之短”固然很好,但假如当我们取长补不了短时,不要伤心,也不要垂头丧气。要知道个人成长成才首先要靠自己的主观努力,许多时候,弥补人生短处或劣势,最有效的方法不是取人之长来补己之短,而是努力化己所短为己所长。正如翅膀要比腿飞得高,无论青蛙怎样努力去选择,但它毕竟只属于鸟不适用于蛙。



市实验小学教师书法比赛

教师竞技强素质

名家献艺飘墨香

本报讯 为了打造书香校园,加强教师基本功训练,促进教师专业发展。6月12日,市实验小学隆重举行青年教师写字比赛,并邀请咸宁市知名书法家和师生书法爱好者现场表演书法。
(付步雄)

通城隽水小学

开展父亲节感恩教育活动

本报讯(通讯员 黄二甫)“爸爸,我爱您”“爸爸,您辛苦了”6月14日,通城县隽水小学六(2)班学生纷纷在贺卡上写下感恩父亲的话语。

为了让学生体会父亲的艰辛,感受父亲对自己的爱,在父亲节来临之际,通城县隽水小学开展了以“父爱如山 真情永恒”为主题的教育活动,要求学生做到“六个一”:制作一张祝福贺卡送给父亲;为父亲做一顿可口的饭菜;为父亲倒一杯茶;到田里帮父亲干一次农活;为在远方打工的父亲打一个问候电话;亲自为父亲洗一次脚。通过本次活动增进了父子间的感情,让同学们懂得了如何回报父母、回报社会。

通山县通羊镇二小

“一师一优课”活动

本报讯 日前,为提高教师教学水平,通山县通羊镇二小举行了“一师一优课”活动。

第一批“一师一优课”活动,首先从语、数、外等学科选拔出13位教师作为参赛评比。经过准备、试教、教研室指导等,最后将教师最精彩的“一优课”定格光盘上,作为一生永久的留念。“一师一优课”活动将在全县推广。

(张远杰 陈玲子)

2014年在职人员读硕士学位工作启动

6月20日开始进行网上报名

近日,国务院学位委员会办公室印发了《关于2014年招收在职人员攻读硕士专业学位工作的通知》,对相关工作进行部署。2014年全国联考定于10月26日举行,考生可于6月20日至7月10日通过中国学位与研究生教育信息网(<http://www.chinadegrees.cn>)进行网上报名。

通知指出,为统一管理各类研究生招生工作,从2016年起,不再组织在职人员攻读硕士专业学位全国联考,除高级管理人员工商管理硕士外,其他类别的在职人员攻读硕士专业学位招生工作,将以非全日制研究生教育形式纳入国家招生计划和全国硕士研究生统一入学考试管理。

据悉,在职人员攻读硕士专业学位招生改革将分两步进行。第一阶段为过渡期,2014、2015年国务院学位委员会办公室仍继续组织在职人员攻读硕士专业学位全国联考,独立开展在职人员攻读硕士专业学位招生工作。第二阶段,从2016年起,不再组织在职人员攻读硕士专业学位全国联考。取消全国联考并不是取消在职攻读招生渠道,也不会使考生丧失在职学习机会,而是将在职攻读招生工作以非全日制研究生教育形式,纳入国家研究生招生计划和全国硕士研究生统一入学考试,有利于加强对全日制和非全日制专业学位研究生的统筹管理。今后,在职人员攻读硕士专业学位招生计划将纳入全国研究生招生计划,并按全日制和非全日制分类下达,在职人员攻读硕士专业学位全国联考并入全国硕士研究生统一入学考试。
(湖北教育新闻)